
Consiglio Comunale INT 234 / 2021

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: I GIARDINI DI LARGO SEMPIONE SONO COVID FREE?
 

PREMESSO CHE

 - i giardini di Largo Sempione sono stati inaugurati il 14 marzo del 2008 e dedicati a Peppino
Impastato in considerazione del valore esemplare della sua figura sui temi della  partecipazione
civile e della rivendicazione dei diritti di piena cittadinanza, anche della nostra realtà.

CONSIDERATO CHE 

- i cittadini che risiedono nelle immediate vicinanze del giardino si trovano a vivere continuamente
situazioni di disagio,  che nell'ultimo periodo sono principalmente dovute alla non curanza delle
regole che ci sono state imposte per prevenire il contagio da Covid 19; infatti capita spesso che i
residenti siano disturbati fino a tarda notte a causa di gruppetti di ragazzi che giocano a calcetto,
quindi  ben  oltre  l'orario  del  coprifuoco;
-   la  pista  di  pattinaggio  ormai  viene  utilizzata  come  campo  da  calcio;
- i tavoli da ping pong sono utilizzati come punto di ritrovo per varie “attività notturne” e non per
praticare  dello  sport;
- le gradinate presenti all’interno del giardino vengono utilizzate come discoteca notturna.

VERIFICATO CHE

-  a  nulla  sono  servite  le  segnalazioni  effettuate  dai  cittadini  alle  forze  dell'ordine;  i  cittadini
riferiscono di aver avvistato, nelle scorse settimane,  i Vigili solo per l’applicazione di multe (per
malasosta  etc);
 

INTERPELLA 
la Sindaca e/o l'Assessore competente per sapere:

-  se  l'Amministrazione  sia  a  conoscenza  di  tale  situazione;
-  se  vi  sia  un  reale  progetto  di  riqualificazione  dell’area;
-  quante  segnalazioni  similari  siano  arrivate  all’Amministrazione;
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- quali misure si pensi di adottare al fine di arginare la problematica legata al disturbo della quiete
pubblica;
- se si possano aumentare i controlli da parte delle forze dell'ordine in modo tale da sanzionare
comportamenti  illeciti;
-  se  sia  possibile  aumentare  l’illuminazione  notturna;
-  se  sia  possibile  installare  telecamere  di  videosorveglianza;
- se si possa destinare la pista di pattinaggio ad altro uso pubblico (ad esempio in area cani) o in
alternativa se si possa impedirne l’accesso nelle ore serali per prevenire il disturbo del sonno degli
abitanti  del  luogo;  magari  prevedendone  una  reale  recinzione  e  chiusura;
- se sia possibile recintare e chiudere anche il campo da basket in orario notturno, onde evitare che
diventi  luogo  di  disturbo  per  la  quiete  urbana;
-  se non sia il  caso di eliminare i  campi da ping pong, e spostarli  in altra parte della Città,  in
considerazione del fatto che non vengono utilizzati per lo scopo per il quale siano nati.

Torino, 30/04/2021 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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